
 جمهوری اسلامی ایران 

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران

 اداره آموزش و پرورش منطقه شش تهران

 

 

 محل مهر یا امضاء مدیر 

 

 دوره اول - دخترانه انرژی اتمی دبیرستان  نام واحد آموزشی:  

                                                :کلاس                            هفتم:  پایه                     نام و نام خانوادگی:                                                     اول  نیمسال نوبت امتحانی:  

   2140-3140سال تحصیلی:                      خانم ها اجدادی و طالب تاشنام دبیر:                     ریاضی و هندسهسؤال امتحان درس: 

 صبح       10:30    ساعت امتحان:  

 دقیقه          120وقت امتحان:      

 2140/  10 /   3تاریخ امتحان:     

صفحه 5ال: ؤتعداد برگ س  صفحه  

 

 

 

A-  ( .1جاهای خالی را با کلمه یا عبارت مناسب کامل کنید)نمره 

 اش برابر با .................................... است.الف( جمع هر عدد با قرینه

 ب( حاصل ضرب عددی .............................. در عددی منفی، عددی منفی است.

 با هم ................................ هستند.  12𝑚−و   7𝑚ج( عبارت های  

 ی هر عدد ............................... است. د( بزرگترین شمارنده

B- ( .1درستی و نادرستی گزاره های زیر را مشخص کنید )نمره 

 می باشد.  +10الف( کوچکترین عدد صحیح دو رقمی 

−ای یک جملهب( ضریب عددی در 
1

2
𝑥   برابر

1

2
 می باشد.   

 ج( حاصل جمع اعداد اول یک رقمی عددی اول است. 

 د( دو عدد اول متمایز همواره نسبت به هم اولند. 

C - نمره(  1ی درست را انتخاب کنید. )گزینه 

 معادل کدام گزینه است؟ "شش واحد کمتر از دو برابر عددی  " الف( عبارت کلامی 

1 )6 − 2𝑥   □                      2  )2𝑥 − 6   □                    3  )6𝑥 − 2  □                    4  )2 − 6𝑥 □  

 ب( کدام دسته از اعداد زیر اولند؟ 

 □   7و  21( 4                        □  3و  2(  3                      □  6و   17( 2                          □  1و  13( 1

,𝑎)بخش پذیر باشد،   bبر  aج( اگر  𝑏) کدام است؟ 

1   )𝑎𝑏 □                            2  )𝑏 □                              3 )1 □                            4  )𝑎  □ 

 د( تعداد اعداد صحیح یک رقمی برابر کدام گزینه است؟

1 )19   □                             2 )18   □                          3 )10   □                         4 )9   □ 

 

D -  نمره(75/0های سمت راست را به جواب های درست سمت چپ وصل کنید.)دو عدد اضافی می باشد() عبارت 

 

 

  

    20تعداد اعداد اول کوچکتر از 

,5,7,9,11ی دهم الگوی عددی  جمله … 

 5کوچکترین مضرب عدد 

• 1 

• 9 

• 8 

• 23 

• 5 

 5از   1صفحه 
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 ریاضی و هندسه هفتم درس: دنباله سوال امتحان  

E-   .به سوالات این بخش پاسخ کامل دهید 

مرغ و چند       کنید چند تا باشد، با راهبرد مناسب مشخص  48گوسفند و مرغ وجود دارند، اگر تعداد پاهای آن ها  15در یک مزرعه  -1

 نمره(  1گوسفند در این مزرعه وجود دارد؟ )

 

 

بکشیم چند               ی یک متر از ضلع های باغچه دور تا دور آن را نرده متر است. اگر به فاصله 8ی مربع شکل به طول ضلع یک باغچه -2

 نمره( 75/0متر نرده احتیاج داریم؟ )

 

 

می باشد، به چند حالت می توان آن دو عدد را یافت؟ تمام حالت های ممکن             نوشته شود.  +12حاصل ضرب دو عدد صحیح  -3

 نمره( 1)

 

 

 

 نمره(  25/1الف( حاصل عبارت های زیر را بدست آورید. ) -4

2−] (الف  − (−26)] ÷ [−2 × (+3)] = 

 

 

5 (ب − 5(4 + 5 − 6) = 

 

 

 75/0درجه سردتر است. میانگین دمای هوای دو شهر را محاسبه کنید.) 6درجه بالای صفر و دمای هوای مشهد   14ب( دمای هوای تهران 

 نمره(

 

 

 نمره( 5/0الف( با توجه به الگوی عددی رسم شده، شکل دهم شامل چند دایره است؟ ) -5

 

                                                                               

            

                                                                           ................................. 

 نمره(  5/0ب( با توجه به نمودار زیر جاهای خالی را کامل کنید.)    

 

 (3)شکل  (2)شکل  (1)شکل 

x 
−(−5) ×

1

2
 

 5از    2صفحه  

ww
w-
ka
no
on
-ir



 جمهوری اسلامی ایران 

 اداره کل آموزش و پرورش شهر تهران
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 دوره اول - دخترانه انرژی اتمی دبیرستان  نام واحد آموزشی:  
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 نمره(  1الف( عبارت جبری زیر را ساده کنید. ) -6

6(𝑥 + 𝑦 − 1) − 2(3𝑥 + 𝑦 − 3) 

 

𝑚ب( مقدار عددی عبارت زیر را به ازای   =  نمره(  5/0بدست آورید.) 4−

3
2

𝑚 − 1 

 

 نمره(  75/0ی زیر را حل کنید. )الف( معادله -7

5𝑥 − 6 = 3(𝑥 − 8) 

 

 

 نمره(  5/0شد. آن عدد را به کمک معادله بدست آورید.) 19جمع کردیم حاصل برابر با   7ب( چهار برابر عددی را با عدد 

 

 

 نمره(  75/0را بنویسید و دور شمارنده های اول آن خط بکشید. ) 55الف( شمارنده های عدد  -8

 

 نمره( 5/0می باشد آن دو عدد اول را بیابید. )  39ب( حاصل جمع دو عدد اول 

 

 نمره( 5/0ج( کوچکترین عدد مرکبی را بنویسید که به صورت حاصل ضرب سه عدد اول متمایز است؟ )

 

 نمره(  1را تجزیه کنید و ب.م.م و ک.م.م آن ها را بدست آورید. ) 36و  54دو عدد  -9

(54 و 36) = 

 

[54 و 36] = 

 

 

 نمره( 5/0دور عددهای اول خط بکشید.) -10

 {51 و 9 و 29 و 5 و1}

 

 5از    3صفحه  

ww
w-
ka
no
on
-ir

Johari Majid
Pencil

Johari Majid
Pencil
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120 

 سوالات هندسه شروع  •

 نمره(  25/0لاع آن با هم برابر باشد.)ضضلعی بکشید که منتظم نباشد اما همه ا  8در صورت امکان یک   -11

 

 

 

 نمره(  25/0درجه داشته باشد، چند ضلعی ................گویند. ) 180( به چند ضلعی که دست کم یک زاویه بزرگ تر از  12

 

تبدیل بازتاب و دوران انجام داده ایم، کدام شکل می تواند به دست آید؟ )فقط یک     ( روی شکل                    13

 نمره(  0/ 25گزینه صحیح است( )

 

1                                 )2                                         )3                                           )4 ) 

 

 

 نمره(  5/1رابیابید.)  xدر شکل های زیر   -14

 

 

 

 

 

 

2𝑥 + 15 

x 
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در شکل زیر دو مثلث هم نهشت مشخص کنید، ابتدا همنهشتی دو مثلث را به زبان ریاضی بنویسید و تعیین کنید دو    -15

زاویه متناظر دو مثلث را بنویسید. ) هم نهشتی های بیشتری وجود   3مثلث با چه تبدیلی روی هم قرار می گیرند و سیس 

 نمره(  25/1بنویسید)  یک هم نهشتی فقط و فقط دارد اما 

 

 

 

 

𝐴𝐵̅̅  قرار دارد، به طوری  که ABروی پاره خط   Cنقطه  - 16 ̅̅ = 5𝐴𝐶̅̅ ̅̅  نمره(  1باشد.) CBوسط  E. اگر  

 الف( شکل مناسبی رسم کنید.

 

 

 کنید: ب( جاهای خالی زیر را با اعداد یا پاره خط های مناسب پر 

1  )𝐶𝐸̅̅̅̅ = ⋯  𝐴𝐵̅̅ ̅̅                                                                             2     )
𝐴𝐸̅̅ ̅̅

𝐸𝐵̅̅ ̅̅
= ⋯                                       

 3    )𝐴𝐵̅̅ ̅̅ − (𝐶𝐸̅̅̅̅ + ⋯     ) =  𝐴𝐶̅̅ ̅̅        
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  جمهوري اسلامی ایران

  اداره کل آموزش وپرورش شهر تهران

 اداره آموزش وپرورش منطقه شش تهران

  دوره اول-دخترانھ انرژی اتمینام واحد آموزشی:دبیرستان 

  : تاریخ امتحان                              ھفتمپایھ:                          ھندسھ:  کلید تصحیح درس

           طالب تاش    خانمنام دبیر :              ١۴٠٢-١۴٠٣سال تحصیلی                  اول نوبت امتحانی:   

                               

 

  نمره) ٢٥/٠ضلعی بکشید کھ منتظم نباشد اما ھمھ اظلاع آن با ھم برابر باشد.( ٨در صورت امکان یک  -١

 

 

  

  نمره) ٢٥/٠درجھ داشتھ باشد، چند ضلعی ......مقعر.....گویند. ( ١٨٠دست کم یک زاویھ بزرگ تر از ) بھ چند ضلعی کھ ٢

 

نمره) ٢٥/٠) روی شکل                       تبدیل بازتاب و دوران انجام داده ایم، کدام شکل می تواند بھ دست آید؟ (فقط یک گزینھ صحیح است) ( ٣  

 

٤)                                          ٣)                                         ٢                        )                  ١(  

 

 

  نمره) ٥/١رابیابید.(  xدر شکل ھای زیر   -٤

 

 

 

 

 

 

 

� + 2� + 15 = 120																			3� = 105												� = 35 

 

 

2� + 15 

x 
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در شکل زیر دو مثلث ھم نھشت مشخص کنید، ابتدا ھمنھشتی دو مثلث را بھ زبان ریاضی بنویسید و تعیین کنید دو مثلث با چھ تبدیلی روی  -٥

بنویسید(  یک ھم نھشتینھشتی ھای بیشتری وجود دارد اما فقط و فقط  زاویھ متناظر دو مثلث را بنویسید. ( ھم ٣ھم قرار می گیرند و سیس 

  نمره) ٢٥/١

 

  

  

 

������  قرار دارد، بھ طوری  کھ ABروی پاره خط  Cنقطھ  -٦ =   نمره) ١باشد.( CBوسط  E. اگر 	������5

 الف) شکل مناسبی رسم کنید.

 

 ب) جاھای خالی زیر را با اعداد یا پاره خط ھای مناسب پر کنید:

     ١ ( ������ =
�

�
		������					          ٢(                 

������

������
=

�	

�
							          ٣ (            ������ − (������ + ��					) = 	������						 
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��� ≅ ��� 

 تبدیل بازتاب

�� = �� 

���� = ����  

���� = ����  

0/25 

0/25 

0/25 

0/25 

0/25 
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0/25 0/25 0/25 
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 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر 

 تاریخ و امضاء:               نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف 
ردی

 

بارم  سؤالات 
 

1 

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید و صحیح عبارت های غلط را بنویسید.

 الف( عددهای طبیعی شامل عددهای صحیح مثبت، صفر و عددهای صحیح منفی می شوند.

 برابر با خود آن عدد است.به طور کلی اگر تعداد منفی های پشت یک عدد زوج باشد حاصل ب( 

 ج( در اولویت عملگرهای ریاضی همیشه ضرب نسبت به تقسیم اولویت بیشتری دارد. 

 د( زاویه های روبه رو در زاویه متقابل به راس با یکدیگر برابرند.

1.5 

2 

 .جاهای خالی را کامل کنید 

 .................. نام دارد. الف( خطی که زاویه را به دو قسمت مساوی تقسیم می کند 

 ب( در تبدیل ..................... اندازه و جهت شکل تغییری نمی کند. 

 ج( به عدد پشت متغیرها در عبارات جبری ................ گفته می شود. 

5𝑋−د( مقدار عددی عبارت   − 𝑋به ازای   3 =  برابر است با ................... .  1−

2 

3 

 در هر یک از سوالات زیر گزینه صحیح را انتخاب کنید. 

 ضلعی منتظم اندازه هر زاویه داخلی چند درجه است؟  5در یک  الف(

1)540                          2)118                              3)108                            4)98 

 درجه باشد چه نام دارد؟  180چندضلعی که حداقل یکی از زاویه های آن بیشتر از   ب(

 (کوژ 4(چندضلعی منتظم              3(چندضلعی مقعر               2(چندضلعی محدب                 1

 نکند؟ رچه عددی اضافه کنیم تا میانگین اعداد تغیی  -21، -8، -11، 31، -۷، 5به اعداد  ج(

 (صفر 4                                 ۷(3                                  5(2                           - 5(1

تیله داشته باشد و تعداد   2کنیم که هر کودک حداقل تیله را بین چند کودک به طوری تقسیم می  04 د(

 توان تیله داد؟ حداکثر به چند کودک می با هم متفاوت باشد.  های کودکانتیله 

1)6                           2)20                                3)8                                   4)۷ 

2 

4 

 باشد. در این مزرعه چند مرغ وجود دارد؟  42مرغ و گاو وجود دارد. اگر تعداد پاهای آنها  16در یک مزرعه  

 

 

 

1 

 3از  1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

   هفتم پایه/متوسطه اول :پایهمقطع و 

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه  3 تعداد صفحه سؤال:

 

 آموزش و پرورش شهر تهران  کل  اداره ی

 تهران  2اداره ی آموزش و پرورش منطقه  

 مرزداران سرای دانش واحد  پسرانهدبیرستان غیردولتی  

 1402  -1403سال تحصيلی  اول نوبت   پایانی آزمون 

 1ریاضینام درس: 

 علیرضا رضائی   نام دبیر:

 10/1402 /09 امتحان:  تاریخ

 عصر  /صبح 8: 00  ساعت امتحان:

 دقیقه120مدت امتحان : 
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ف 
ردی

 
 سؤالات ادامه ی  

بارم 
 

5 

 حاصل عبارات زیر را بدست آورید.

 )الف
1

2
+

1

4
+

1

8
+

1

16
+ ⋯ +

1

256
= 

 

1) )ب +
1

2
) × (1 +

1

3
) × (1 +

1

4
)× … × (1 +

1

50
) = 

 

1.5 

6 

 برابر دیگری است.متمم نصف زاویه کوچک چند درجه است؟  2دو زاویه متمم یکدیگرند. و یکی 

 

 

1 

۷ 

 بدست آورید. حاصل عبارت های زیر را 

(8)] )الف − (12)] × −6 = 

(6−)] )ب × (−3)] ÷ (−2) = 

1]− )ج − 2(3 − 4) − 5] − 6 − 7 = 

1.5 

8 

  .اهم برابرند.جاهای خالی را پرکنید خط های کوچک ب، تمام پاره زیردر شکل 

    
𝐴𝐵̅̅ ̅̅ + 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ + 2𝐶𝐷̅̅ ̅̅ − 𝐶𝐸̅̅̅̅ = ……… 

𝐴𝐷̅̅ ̅̅ = ⋯ 𝐵𝐷̅̅ ̅̅   

 آورید. تعداد نیم خط ها و پاره خط های ایجاد شده را با استفاده از فرمول بدست 

 

 

2 

9 

 درجه سردتر از تهران است: 16درجه بالای صفر و دمای شهر اردبیل   10دمای شهر تهران  

 چند درجه است؟  اردبیلالف(دمای شهر 

 ب(میانگین دمای این دو شهر چند درجه است؟ 

 

 ج( اختلاف دمای دو شهر را بدست آورید؟

 

1.5 

10 

 معادلات زیر را حل کنید. 

 10𝑋 + 5 = 7𝑋 −  )الف4

 
𝑋

3
 - 

𝑋+1

2
=

7

3
 )ب

  

 

1.5 

 3از  2صفحه ی 
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 نمره  20جمع بارم : 

ف 
ردی

 
 سؤالات ادامه ی  

بارم 
 

11 

  چقدر   دفتر  هر  قیمت.  گرفت  پس  تومان  0041  و  پرداخت  فروشنده  به  تومان  0005  و  خرید   دفتر  عدد  6  محمد 

 .(کنید   حل  معادله  کمک  به) است؟

 

 

1 

12 

 (π=3را به صورت جبری بدست آورید.) 2a+1محیط و مساحت نیم دایره ای به شعاع 

 

 

 

1.25 

13 

 در هر یک از شکل های زیر اندازه همه زوایای نامعلوم را بیابید. 

 

 
 

1.5 
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 (در شکل زیر تبدیلات صورت گرفته را بنویسید. )هر شکل با یک تبدیل به شکل بعدی تبدیل شده است

 
 

 : ..........Dبه  Aج( تبدیل                 : ............   Cبه  Aب(تبدیل                      : ............   Bبه   Aالف(تبدیل  

0.۷5 

ww 3از  3صفحه ی 
w-
ka
no
on
-ir



 

 

 

 

 

 
 

                                                                                          محل مهر یا امضاء مدیر                                                           راهنمای تصحیح ردیف 

1 

 نمره(  5/0الف( غلط )عددهای صحیح  شامل عددهای صحیح مثبت، صفر و عددهای صحیح منفی می شوند(. ) 

 نمره(  25/0ب( صحیح ) 

 نمره(  5/0غلط )یکسان هستند( )  ج(

 نمره(  25/0)  صحیحد(

2 

 الف( نیمساز 

 انتقال ب( 

 ج( ضریب 

 2د( 

 4گزینه  د(                          1ج(گزینه                        2گزینه ب(                          3الف( گزینه  3

4 

 

 

 

 

 

 

 

5 

 )الف
255

256
 

 

 )ب
51

2
 

 

6 
2𝑋 + 𝑋 = 90 → 3𝑋 = 90 → 𝑋 = 30 

90 −
30

2
= 75 

7 

4− )الف × −6 = +24 

18+)ب ÷ (−2) = −9 

1]−)ج  − 2(−1) − 5] − 13 = +2 − 13 = −11 

8 

𝐴𝐵̅̅ ̅̅ + 𝐵𝐶̅̅ ̅̅ + 2𝐶𝐷̅̅ ̅̅ − 𝐶𝐸̅̅̅̅ = AC 

𝐴𝐷̅̅ ̅̅ =
3

2
𝐵𝐷̅̅ ̅̅  

 =تعداد پاره خط ها
𝑛×(𝑛−1)

2
=

5×4

2
= 10 

𝑛 =تعداد نیم خط ها × 2 = 5 × 2 = 10 

 

 آموزش و پرورش شهر تهران  کل  اداره ی

 تهران  2ه  منطق اداره ی آموزش و پرورش

 مرزداران واحد سرای دانش پسرانه دولتیغیر  دبیرستان

 1402- 1403سال تحصیلي  اولنوبت  پایان سؤالات   کلید

 1ریاضينام درس: 

 علیرضا رضائي  نام دبیر:

 09/10/1402 تاریخ امتحان:

 عصر  / صبح  00:08 امتحان:ساعت 

 دقیقه  120.مدت امتحان: 

 تعداد پاها  گاو مرغ

 حالت مطلوب  42 5 11

ww
w-
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 6-=16-10  )الف

)ب
10+(−6)

2
= +2 

10)ج  − (−6) = 16 

10 

10𝑋 )الف  + 5 = 7𝑋 − 4 → 10𝑥 − 7𝑥 = −4 − 5 → 3𝑥 = −9 → 𝑥 = −3 

 
  )ب

𝑋

3
 - 

𝑋+1

2
=

7

3
→× 6 → 2𝑥 − 3𝑥 − 3 = 14 → −𝑥 = 17 → 𝑥 = −17 

11 6𝑥 + 1400 = 5000 → 6𝑥 = 5000 − 1400 → 6𝑥 = 3600 → 𝑥 =  قیمت هر دفتر 600

12 

 

𝑃 =
𝜋 × 2 × 𝑟

2
= 3 × (2𝑎 + 1) = 6𝑎 + 3 

𝑃کل = 6𝑎 + 3 + 2𝑎 + 1 + 2𝑎 + 1 = 10𝑎 + 5 

𝑆 =
𝜋 × 𝑟 × 𝑟

2
=

3 × (2𝑎 + 1) × (2𝑎 + 1)

2
 

 

13 

 

 
 

14 

 الف( دوران 

 ب(تقارن 

 ج(انتقال 

 امضاء:    علیرضا رضائی   نام و نام خانوادگی مصحح :    مره ن   20جمع بارم : 

متقابل به  

 °107=73-180 73°  راس: 

90-73=17° 

Bˆ=180-(75+26) =79 

180-26=154 

154/2=77° 

هر دو قسمت  

 °77برابر   Cزاویه 



 » 4از  1صفحه « 
 

 به نام خدا
  آموزش و پرورش شهر تهران مجتمع علاّمه طباطبایی اولدبیرستان هاي دوره 

 مـرکـز آزمـون 

 مجتمع علّامه طباطبایی

 ………..……..……………    :دانش آموز نام و نام خانوادگی اولنوبت  امتحانات هفتم ریاضی:  درس امتحان

 کلاس: شماره هفتم  پایه: دقیقه 90 زمان آزمون: 1402 دي 9 شنبه  امتحان: تاریخ

 صفحه  4صفحات:  تعداد 1402-1403 سال تحصیلی
 
 

 نمره) 52/0(هر مورد مشخص نمایید.  "غ"و جملات غلط را با  "ص"را با  حیجملات صح -بخش اول 
 

 )    غ(    دهند. تشکیل میي اعداد صحیح را ها، با هم مجموعههاي آناعداد طبیعی و قرینه -1

 )    ص(     گذرد. از دو نقطه، فقط یک خط راست می -2

aهاي جمله -3 b− −abو 25  )    غ(     اند. متشابه 25

 )    غ(     ي اول دارد.هر عدد طبیعی، حداقل یک شمارنده -4
 

 نمره1

 نمره) 52/0(هر مورد . دیکنرا با عبارت مناسب پر  یخال يجاها -بخش دوم 
 

 زوج) –(فرد  خواهد بود. فردضرب آن دو عدد جمع کنیم، عدد حاصل اگر مجموع دو عدد فرد را با حاصل -5

 است. -19ترین عدد صحیح دو رقمی منفی، عدد مجموع کوچکترین عدد صحیح یک رقمی منفی و بزرگ -6

17تعداد اعداد صحیح بین دو کسر  -7
4

25و  
3

 0 تا 4برابر است با  

 است.  30ي اول مختلف دارد، عدد ترین عدد طبیعی که سه شمارندهکوچک -8

 نمره1

 نمره) 52/0(هر مورد  .دییرا انتخاب نما حیصح نهیگز -بخش سوم 
 

 مربع کدام است؟و مساحت  ي بین قطرمساحت آن مربع باشد، رابطه Sقطر مربع و  dاگر  -9
1 (S d d= × 2 (d dS ×

=
2

 3 (S d= 4 4 (S d= 22 

 صحیح است. 2پاسخ: گزینه 

 نمره1

 

,اُم الگوي عددي  nي جمله -10 , , ,....5 9 13  کدام است؟ 17
1 (n4 2 (n + 4 3 (n +4 1 4(n +2 3  

 صحیح است. 3پاسخ: گزینه 
 

 شود؟خط ایجاد مینقطه بگذاریم، چندتا نیم 7اگر روي یک خط،  -11
 خطنیم 42) 4  نیم خط 12 )3 خطنیم 21) 2 خطنیم 14) 1

 صحیح است. 1گزینه پاسخ: 
 

 تر است. آن زاویه چند درجه است؟بزرگ 18مکمل یک زاویه، از دو برابر متمم آن  -12

1 (36 2 (18 3( 9 4 (72 

 صحیح است. 2پاسخ: گزینه 

ww
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 » 4از  2صفحه « 
 

 .دهید کاملبه سوالات زیر پاسخ  –بخش چهارم 
 

است. چند گاو و چند  18ها و تعداد سرهاي آن 50ها  در یک مزرعه تعدادي گاو و مرغ وجود دارد. تعداد پاهاي آن -13
 مرغ در این مزرعه وجود دارد؟ (با راهبرد مناسب حل کنید.)

 راهبرد حدس و آزمایش پاسخ:

 زمایشبررسی و آ
تعداد 
 سرها

تعداد 
 مرغ

 تعداد گاو

( ) ( )= × + × = + =9 4 9 2 36 18  9 9 18 تعداد پاها54
( ) ( )= × + × = + =8 4 10 2 32 20  8 10 18 تعداد پاها52

( ) ( )= × + × = + =7 4 11 2 28 22 507 11 18 تعداد پاها 
 11ها = تعداد مرغ  7تعداد گاوها = 

 نمره5/1

 

 ید.یک جمع بنویس هاي محور زیر،الف) براي حرکت -6 -14

   

 هاي محور زیر، یک ضرب بنویسید.حرکتب) براي 

)الف)  پاسخ: ) ( )− + + = +5 7 )ب)                          2 )− × = −3 4 12 

 نمره1

 

 این اعداد را بنویسید. توان نوشت؟ (بدون تکرار ارقام).چند عدد چهار رقمی زوج می 8و  7، 5، 3هاي با رقم -15

 3578 5378 7358 توان ساختعدد می 6 باشد. 8رقم یکان باید  پاسخ:
7538 5738 3758 

 نمره5/1

 

 دست آورید. هاي زیر را بهحاصل هریک از عبارت -16
( )− + × − + =11 11 3  (الف7

( ( )) ( )− + − ÷ − − =25 7 3  (ب5
 پاسخ:

( ) ( )− ÷ − =32 8 )                                 (ب 4 )− + × + = − + =11 11 4 11 44  ف(ال 33

 نمره2

 

 4درجه از کرج سردتر است و دماي هواي اردبیل  19درجه بالاي صفر و دماي هواي زنجان  11دماي هواي کرج  -17
 درجه از زنجان سردتر است.

 الف) دماي هواي اردبیل چند درجه است؟
 ب) میانگین دماي هواي این سه شهر چند درجه است؟

)الف) پاسخ: )+ − = −11 19 ) جان اي زن= دم 8 )− − = −8 4  = دماي اردبیل 12

)ب)  ) ( ) ( )+ + − + − −
= = −

11 8 12 9 3
3 3

 

 نمره5/1

 

 اُم چقدر است؟ nهاي شکل در الگوي زیر، تعداد دایره -18
   پاسخ:

 
n ... 3 2 1 شماره شکل 

n(n )+1 ... ×3 4 ×2 3 ×1  هاتعداد دایره 2

 نمره1

 

)حاصل عبارت جبري  -19 x y ) ( y x)− − + + − +7 7 2 3 1 3  ترین صورت ممکن بنویسید.را به ساده 7
xپاسخ: y− +7 14 21 y− −7 21 x x+ = −3 11  

 نمره5/0

  4   3   2   1   0   1-  2- 3- 4- 5- 

    0   1-  2-  3- 4-  5-  6- 7-  8- 9- 10- 11- 12-  

n(n )=  ام nهاي شکل تعداد دایره1+

ww
w-
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 » 4از  3صفحه « 
 

 

)مقدار عددي عبارت  -20 a b)− −5 2 aرا به ازاي 4 = bو  3− =  دست آورید.به 2−

)پاسخ: ( ) ( )) ( )− − − − = − − + = − × = −5 2 3 4 2 5 6 8 5 2 10  
 نمره1

 

 ي زیر را حل کنید.معادله -21
x x+ = −5 2 3 24 

x پاسخ: x x x x x x−
+ = − ⇒ − = − − ⇒ = − ⇒ = ⇒ = −

265 2 3 24 5 3 24 2 2 26 13
2

 

 نمره1

 

از دو برابر تعداد کتابهایی که کامیار د صحافی کرد کتاب را صحافی کردند. تعداد کتابهایی که وحی 40کامیار و وحید  -22
 جلد بیشتر بود. وحید چند کتاب را صحافی کرده است؟ 4صحافی کرد 

 = تعداد کتابهاي کامیارx                                                                                                               پاسخ:

 x +2  = تعداد کتابهاي وحید 4
x x x x x x+ + = ⇒ + = ⇒ = − ⇒ = ⇒ =2 4 40 3 4 40 3 40 4 3 36 12 

=xیا     + = × + = + =2 4 2 12 4 24 4  تعداد کتابهایی که وحید صحافی کرده 28
= − =40 12  تعداد کتابهایی که وحید صحافی کرده28

 نمره1

 

 به  AMط خاست. پاره ABخط وسط پاره Mدر شکل مقابل، نقطه  -23
 به دو قسمت مساوي تقسیم شده است. MBخط سه قسمت مساوي و پاره

 هاي زیر را با نوشتن عدد مناسب کامل کنید.تساوي

FM ...AN= (پ (ت EN ...AB= (ب        MN ...AB=          EF ...AM=      (الف

4                                                           پاسخ:
9

5  (ت
12

1  (پ
4

1  (ب
3

 ف(ال

EN EM MN AB AB ( )AB AB= + = + = + =
1 1 1 1 5
6 4 6 4 12

 : توضیح پ

FM AB AB ABFM FM AN
AN ABAN AB

= × = ⇒ = = ⇒ =
=


2 1 1 1
4 43 2 3 3

33 9 9
44

 : توضیح ت

 مرهن5/1

 

  خواسته شده را بیابید. هايي زاویههاي داده شده، اندازهدر شکل مقابل با توجه به اندازه -24

Â ACxˆ            (ب=  (الف=
 
 

 الف)  پاسخ:
ˆ ˆ ˆ ˆ ˆˆ ˆDHC : H D C C C C C∆ + + = ⇒ + + = ⇒ + = ⇒ = − ⇒ =        

1 1 1 1 1180 90 32 180 122 180 180 122 58 
                                            ˆ ˆACx C C∠ = = = 

2 1 58 

                                                     ب)

ˆ ˆC C
ˆ ˆ ˆ ˆˆA B C A A

Â

= − = − =

+ + = ⇒ + + = ⇒ + =

⇒ = − =

   

     

  

3 2

3

180 180 58 122

180 20 122 180 142 180

180 142 38

                                                    

 نمره1

 

 عددي اول است؟ چرا؟ 2023و  1401آیا حاصل جمع دو عدد  -25

 پذیر است.بخش 2خیر، چون حاصل جمع این دو عدد زوج است. پس بر  پاسخ:

 نمره5/0

A M B 

N E F 

A 

B 
x 

C 

D 

H 
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w-
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 » 4از  4صفحه « 
 

 

 هاي اول آن را مشخص کنید.را به کمک نمودار درختی تجزیه کنید و شمارنده 132د عد -26

  پاسخ:
= × × ×132 2 2 3 11 

 11و  3و  2هاي اول: شمارنده
 

 

 

 نمره1

 

 هاي ساعت در جهت حرکت عقربه Oي حول نقطه90را  Aالف) شکل  -27
 را رسم کنید.دوران دهید و شکل حاصل 

  رسم کنید. dرا نسبت به خط  Aي شکل ب) قرینه

 پاسخ:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نمره1

 نمره 20 مجموع نمرات

 
 
 
 
 

یا با اسکن  https://alameh.ir/questions_cat/seventh  آزمون، با مراجعه به آدرساتمام از  پس توانیددانش آموز عزیز، شما می
 کردن بارکد زیر، پاسخ تشریحی و شناسنامه سوالات آزمون را دریافت نمایید.

 
 ون مجتمع علامه طباطباییمرکز آزم –با آرزوي موفقیت براي شما 

 

132 
  
     11                  

  
 6                2 

  
 2                3 
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https://alameh.ir/questions_cat/seventh/


 

 

 

 

 مـرکـز آزمـون

 مجتمع علاّمه طباطبایی

 

 
 


